

乌克兰政府发表声明说未关闭领空

新华社基辅2月13日电(记者李东旭)乌克兰基础设施部13日发表声明说,乌方未关闭领空,也未对在乌运营的航空公司施加限制。

声明说,有关“乌克兰要关闭领空”的说法不实,关闭领空属国家主权,但乌政府并未做此决定,在乌大部分航空公司仍正常运营。

俄美总统通话讨论乌克兰局势

新华社北京2月13日电
综合新华社驻莫斯科、华盛顿记者报道:俄罗斯总统普京12日与美国总统拜登通电话,双方围绕乌克兰局势问题交换了意见。

据俄罗斯总统网站12日消息,俄总统助理乌沙科夫在俄美领导人通话结束后举行的新闻发布会上表示,此次谈话整体均衡且务实。通话由美方提议,是在美国官员前所未有的地渲染俄罗斯必然入侵乌克兰的歇斯底里气氛下举行的,“这种歇斯底里已经达到顶峰”。他说,美国人渲染所谓俄罗斯“计划入侵”乌克兰的说法并公布了所谓的“入侵日期”,同时与盟国一起增强乌克兰的军事力量。

据乌沙科夫介绍,普京在通话中强调,西方国家没有施加应有压力以推动乌克兰履行明斯克协议规定的义务。他说,乌克兰存在军事化危险,西方国家有意使用现代武器对其进行武装,推动乌克兰对顿巴斯和克里米亚地区进行挑衅。

乌沙科夫介绍说,拜登在通话中对普京表示,美俄两个大国现在是竞争对手,但必须尽一切努力维护世界安全和稳定,“避免在乌克兰当前局势下出现最坏情况”。拜登向普京表达了美国关于俄罗斯此前提出的安全保障建议的想法,但他并未考虑到俄方主要关切。俄罗斯将对拜登的意见进行考量,并就美国和北约针对俄方安全保障建议的回复作出反应。

乌沙科夫说,俄美领导人同意就通话中所提的所有问题继续进行各层级接触。

根据美国白宫12日发表的声明,拜登在通话中对普京表示,如果俄罗斯“进一步入侵”乌克兰,美国及其盟友和伙伴将作出“坚决回应”并“迅速让俄罗斯付出严重代价”。拜登说,美国将与盟友和伙伴进行充分协商,准备与俄罗斯进行外交接触,同时也将为“其他情形”做好准备。

美国国务院当天更新赴乌克兰旅行建议,命令美国驻乌克兰大使馆大部分政府工作人员从使馆所在地乌克兰首都基辅撤离,并敦促美国公民尽快撤离乌克兰。

12日早些时候,俄美两国外长和国防部长分别通电话,讨论乌克兰局势。美国国防部长奥斯汀已命令在乌克兰协助军事训练的160名美国民警卫队成员撤离。11日,奥斯汀还命令驻扎在美国北卡罗来纳州布拉格堡陆军基地的约3000名美军士兵部署到波兰,以加强北约在欧洲的防御能力。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

(参与记者:华迪、邓仙来)

近日有美国电视评论员在节目中评论谷爱凌在北京冬奥会代表中国夺冠时,用了“忘恩负义”“背叛”“可耻”这些攻击性甚至侮辱性语言,不仅暴露了部分美国媒体人职业操守的沦丧,也凸显了他们眼睁睁看着美国的强势地位摇摇欲坠时的恼羞成怒。

我们无意互怼,只想说说事实和逻辑。

如果上届冬奥会东道主韩国和下届东道主意大利引进一名带有本国血统的外籍选手为本国效力,如果六年后洛杉矶奥运会时美国归化一名非本国长大的选手出战,会有什么问题吗?没有问题!全世界都会坦然接受。体育是一个开放性、包容性最强的领域,顶级运动员的流动包括改变国籍的流动已是一个普遍现象,这是时代的进步,也是体育的幸事。但中国举办冬奥会,引进了含有中国血统、且中文说得比很多中国人都标准流畅的谷爱凌时,却招致少数美国人用最刻薄的语言横加指责,有这样的道理吗?

在我开始当体育记者的时期,美国选手叱咤网坛。20世纪八九十年代,除了格拉芙、贝克尔、埃德博格等少数欧洲顶级网球手外,其余网球明星大

据乌媒体报道,有国际保险公司12日通知乌克兰航空公司,将在48小时内暂停为飞越乌领空的飞机提供保险。

声明就此表示,当前保险市场出现的波动给部分航空公司造成困难,乌方准备为航空市场提供金融保障,目前正着手制定相关措施。

另据乌媒体报道,一架从西班牙马德里飞往基辅的客机13日在摩尔多瓦迫降,外界因此担心乌方要关闭领空。荷兰一家航空公司也表示,受局势影响,将暂停飞往乌克兰的航班。

近期,俄罗斯同乌克兰关系持续紧张,双方

在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。美国等国还要求本国公民离开乌克兰。



美国国务卿布林肯近日访问亚太地区多地,12日在夏威夷会见日本和韩国外长,当天早些时候访问太平洋岛国斐济,是美国总统卿37年来首次访问斐济。11日,他在澳大利亚墨尔本与日本、印度和澳大利亚外长举行了“四方安全对话”机制外长会。

分析人士指出,布林肯此行意在告诉国际社会,美国政府在战略上依然重视亚太地区。然而,美国试图通过构建封闭的结盟体系、制造阵营对抗等方式拉拢部分亚太地区国家,这不仅不会帮助美国达到增加影响力的目的,反而将在当下新冠疫情持续肆虐、安全形势复杂敏感的背景下破坏地区稳定与团结。

“重视”亚太

美国、日本、印度、澳大利亚11日在墨尔本举行“四方安全对话”机制外长会是布林肯此行的重中之重。澳大利亚外长佩恩说,这是四国外长自2019年以来在“四方安全对话”机制下的第四次会谈,也是第三次面对面会谈。

美日印澳“四方安全对话”机制于2007年成立后曾沉寂了很长一段时间。2017年美国提出“印太战略”后,这一机制再次启动。在此次会议上,美国做出了在该机制下加强与三国合作的承诺。

澳大利亚时政评论员格雷格·谢利分析指出,在乌克兰局势紧张之际,布林肯仍决定访澳参会,意在释放三个信号:美国政府仍致力于亚太地区事务,并能“一心二用”;美政府对“四方安全对话”投入了大量外交资源;美国政府重视美澳双边关系。

为了进一步凸显对亚太地区的“重视”,白宫在四方外长对话日发布了酝酿许久的《美国印太战略》文件,声称将加强与盟友、合作伙伴之间的合作,进一步扩大在这一地区的外交存在,其中特别强调了东南亚和太平洋岛屿。布林肯在外长会后前往访问太平洋岛国斐济,反映出这一意图。

但在与布林肯共同出席新闻发布会时,斐济外长海尤姆着重关注美国在应对气候变化中应承担的责任和实际作为。分析人士指出,斐济出于自身情况考虑,恐对美国拉帮结派的做法并不感兴趣。澳大利亚洛伊国际政策研究所研究员米哈伊·索拉指出,美国需要意识到的是,气候变化、自然灾害和新冠疫情等才是斐济更加关心的问题。

逆流之举

分析人士指出,和平与发展是当前亚太地区乃至世界的主流,尤其是全球仍面临新冠疫情等严峻挑战,各国更需要加强团结,同舟共济。一些国家抱着冷战思维在亚太地区拉帮结派,渲染威胁,制造对抗,这种做法与地区和全球团结向前的大势相悖,显得尤为不合时宜,注定难以奏效。

澳大利亚印度商会前主席斯蒂芬·马纳拉克撰文指出,此次“四方安全对话”外长会没有取得实质性成果,反而暴露出四国之间的矛盾。当具体议程触及各国自身利益时,外界不得不质疑该机制的团结程度。例如,美国把共同应对“俄罗斯对乌克兰和欧洲的威胁”作为本次会议的优先事项之一,但印度长期同俄罗斯关系密切,并不会跟美国一条心。

美方还试图将“四方安全对话”打造成在亚太地区所谓“对付中国”的堡垒。但在观察人士看来,这种想法更是不切实际。俄罗斯科学院东方学研究中心主任塔季扬娜·绍米扬认为,以印度为例,该国对“四方安全对话”持谨慎态度,印度与中国有自己的关系,并不希望该机制破坏印中关系。

马纳拉克也表示,“四方安全对话”在对华关系方面存在明显分歧。中国是亚太地区大多数国家的主要贸易伙伴,相比之下美国在这一地区的贸易参与度有限,不得不令人深度怀疑美国在该地区承诺的可信度。

(记者白旭、邓仙来)

新华社北京2月13日电

美国国务卿的“小圈子”外交不合时宜

法国总统与俄乌德领导人通话

就乌克兰局势等问题交换意见

新华社巴黎2月12日电(记者唐霁)法国总统马克龙12日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基和德国总理朔尔茨通电话,就乌克兰局势等问题交换意见。

法国总统府12日发表公报说,马克龙和普京当天的通话是法俄领导人7日会晤的延续。双方讨论了推进落实明斯克协议的途径及有关欧洲安全与稳定等问题,并表示愿继续就此进行对话。马克龙向普京转达了欧盟国家等对当前局势的担忧。

在与泽连斯基通话时,马克龙重申法国对乌克兰国家主权和领土完整的支持。两国领导人希望继续在“诺曼底模式”下开展对话,落实明斯克协议并就乌克兰东部顿巴斯地区达成持

久解决方案。

公报说,马克龙与朔尔茨当天通电话是法德两国在乌克兰危机中紧密协调的一部分,表明两国立场一致。两国将在“诺曼底模式”下就乌克兰问题开展下一阶段的讨论,以维护欧洲集体安全。

另据俄罗斯总统网站消息,普京12日应约与马克龙通电话,就对俄安全提供长期法律保障、解决乌克兰内部冲突僵局等问题深入交换意见。普京表示,美国和北约对俄方提出的安全保障建议缺乏实质性回应,西方主要国家不愿推动乌克兰当局执行明斯克协议。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、

乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌军政府军和当地民间武装之间的大规模武装冲突。为解决冲突,俄乌德法四国领导人2014年6月在法国诺曼底举行磋商,开创了解决乌东问题的“诺曼底模式”四方会谈。经国际社会斡旋,乌克兰冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。此后,乌东地区大规模武装冲突得到控制,但小规模交火事件时有发生。

(参与记者:华迪)

乌克兰总统与欧洲理事会主席通话

泽连斯基强调外交努力对于重启和平与稳定性的重要

据新华社基辅2月13日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基13日与欧洲理事会主席米歇尔通话,讨论乌安全局势等问题。泽连斯基在通话中强调各方外交努力对于重启和平与稳定性的重要性。

乌克兰总统网站当天发布消息说,泽连斯基向米歇尔介绍了乌克兰安全局势以及在现有谈判模式下,尤其是“诺曼底模式”下,有关各方

为缓和地区紧张局势所采取的措施,强调各方外交努力对于重启和平与稳定性的重要性。

他表示,乌方支持通过政治和外交方式解决冲突问题,但不会屈从于挑衅行为。乌方清楚所面临的风险,并准备好应对一切可能的情况。

泽连斯基强调,乌方不会改变其加入欧洲一体化的进程,欧盟应明确乌入盟前景。

米歇尔表示,欧盟坚定支持乌主权和领土完整及其提出的“欧洲一大西洋愿景”计划。

另据报道,米歇尔在通话结束后在社交媒体上说,他与泽连斯基就乌最新局势协调了立场。米歇尔对乌表示声援,并声称,如果俄罗斯发动“任何进一步军事入侵”,欧盟都将以团结和坚定的态度应对。

(参与记者:李骥志)

乌克兰首都市民工作生活秩序平稳



▲二月十日,在乌克兰基辅的总统办公大楼前,市民在为迎接新年临时搭建的滑冰场上滑冰。
近期,乌克兰与俄罗斯在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备,局势紧张。目前,在乌克兰首都基辅市,当地市民工作生活秩序平稳。
新华社发(谢尔盖·斯塔拉斯坚科摄)

输要输得体面

多是美国人,准确地说是美国籍选手。而在这些顶级美国网球明星中,大多数为外裔选手——阿加西是伊朗裔,桑普拉斯有希腊血统,纳芙拉蒂诺娃和塞莱斯分别来自当时的捷克斯洛伐克和南斯拉夫。那时怎么没有听到美国电视评论员指责纳芙拉蒂诺娃和塞莱斯“背叛”自己的祖国为美国效力呢?

美国人应该记得,中国一手培养起来的体育名将郎平和李琰都曾作为美国队教练征战过奥运会、冬奥会,且取得骄人的成绩,受到美国公众的尊重和赞扬。绝大多数中国人都认为这是体育国际交流的正常结果,有利于文明互鉴,更不会用“忘恩负义”“背叛”来泼脏水。

美国可以聚全球人才为我所用,中国引进一名带有鲜明中国印记的选手却成了“大逆不道”,这难道不是典型的双重标准和强盗逻辑?!

在地球村时代,顶级运动员对发展前景、训练保障、文化语言、家庭意愿、商业利益的综合考量决定了自己为谁而战的最终选择。运

沮丧。”

既要赢得下,也要输得起,这是体育的内涵,做人的境界,更是大国的气度。茨威格在《人类群星闪耀时》为我们讲述了一个如何“输得起”的故事——南极争夺战,令人感佩。英国人斯科特率领一支探险队远征南极,想夺取“人类抵达南极第一人”的荣耀。就在他们千辛万苦抵达南极时,却发现已有一面挪威国旗在南极点飘扬,挪威的阿蒙森团队已经先他们一个月抵达了南极。茨威格写道:

“阿蒙森作为征服者留了一封信,请求第二批到达的陌生人将信带给挪威国王哈康七世,以证明自己的不朽功绩。斯科特强忍悲伤,忠实地担起了这个无情、痛苦的任务,在世人的面前为别人的荣誉作证,而这份荣誉正是他魂牵梦萦、热烈追求的。”返回途中,斯科特团队全体冻亡。斯科特输了,不仅未曾赢得“抵达南极第一人”的荣誉,还搭上了自己和同伴的性命;斯科特赢了,从此成为人类群星之一而不朽!

遵守游戏规则,为他人荣誉作证!赢得赢得磊落,输要输得体面!谨以“南极争夺战”与某些美国人士共勉!

(记者许基仁)

新华社北京2月13日电